

Отзыв
на автореферат кандидатской диссертации
Айдаевой Салихат Шамиловны
«Морфологические изменения при хронической эмпиеме плевры на
фоне стимуляции адгезиогенеза (экспериментальное исследование)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.3.2. – Патологическая анатомия

Диссертационная работа Айдаевой С. Ш. посвящена изучению морфологических изменений при хронической эмпиеме плевры на фоне стимуляции адгезиогенеза путем введения плазмы, обогащенной тромбоцитами, и аутологичной жировой ткани. Использование клеточных технологий нашло широкое применение при лечении различных заболеваний, однако в доступной литературе отсутствует достоверная информация об эффективности и безопасности использования биологической стимуляции адгезиогенеза при гнойно-деструктивных заболеваниях легких и плевры, что обуславливает актуальность темы.

В автореферате чётко формулируется цель исследования, направленная на изучение морфологических изменений при эмпиеме плевры на фоне биологической стимуляции адгезиогенеза. Задачи исследования полностью раскрыты в автореферате. При выполнении данной научной работы автором использованы современные методы исследования и статистическая обработка материала. Достоверность полученных результатов сомнений не вызывает. В результате морфологического исследования были получены новые данные о морфологических изменениях в плевральной полости при хронической эмпиеме плевры на фоне биологической стимуляции адгезиогенеза.

Выводы полностью соответствуют поставленным задачам. Научные положения, выносимые на защиту, и практические рекомендации логичны и обоснованы. Результаты диссертационной работы нашли отражение в 24 опубликованных работах и 1 патенте на изобретение, а также доложены на всероссийских и международных конференциях.

Автореферат Айдаевой С. Ш. полностью отражает содержание диссертации, написан и оформлен в соответствии с требованиями ВАК, иллюстрирован в полном объеме. Принципиальных замечаний к автору нет.

На основании данных, представленных в автореферате можно заключить, что диссертационная работа Айдаевой Салихат Шамиловны на тему «Морфологические изменения при хронической эмпиеме плевры на

